

武陟县召开招商引资百日竞赛暨“八区”建设工作推进会

规划先行 产业互动 民主管理

武陟县新型农村社区建设稳步推进

本报讯 眼下,城镇带动型、工业带动型、旅游带动型、现代农业带动型、强村带动型,是武陟县稳步推进社会主义新农村建设的有效尝试。

近年来,该县按照“规划先行、就业为本、量力而行、群众自愿”的原则,坚持向城市集中、向产业集聚区集中,向有条件的中心镇、中心村集中,积极探索适合县情的新型农村发展模式,以群众自建、开发商帮建、村企共建、集体代建的方式,让新型农村社区建设在全县迅速铺开。

城镇带动型。该县依托产业集聚区完善的配套设施,整合周边南贾、荆辛庄、黄树和郭村4个村,计划建设24栋多层和高层住宅楼的北贾社区,是城镇带动型的典型代表,目前已建成住宅楼4栋,在建住宅楼5栋。

工业带动型。该县围绕造纸、食品、装备制造、医药四大支柱产业和新能源、专用车、电子信息、低碳节能四大新兴产业,膨胀产业规模,扩大产业总量,并以此带动,整合周边村,建设工业带动型新社区,实现经济发展和富民双赢。

旅游带动型。该县依托妙乐寺景区旅游开发,整合王张、李张、李安、安张4个村庄,统一规划建设妙乐新社区,计划投资1亿元,建设18栋居民楼和幼儿园、老年活动中心及综合服务中心,安置居民560户2500多人。目前,2栋6层住宅楼已经建成,敬老院主体工程已完成,今年新开工建设5栋住宅楼。

现代农业带动型。该县北郭乡余会社区依托西余会无公害蔬菜种植基地,大力种植黄瓜、苦瓜等蔬菜,并带动周边村发展日光温室,目前已经发展日光温室110座,蔬菜种植近1000亩。

强村带动型。该县西陶镇西滑封村,是全省新农村建设的样板,聘请北京泛华集团编制完成了西滑封中心社区总体规划,规划总用地约1.75平方公里,拟将周边9个村合并,建设可容纳3.6万人的新市镇。目前,一期工程开工建设的24栋住宅楼已封顶8栋。

该县按照“一个中心、一个副中心、10个新市镇、若干新型农村社区”的布局和梯次发展框架,对全县新型农村社区进行规划,聘请北京大学城乡规划设计院编制全县新型农村社区布局规划,并将新型农村社区规划与经济社会发展规划、村镇体系规划、土地利用总体规划、“八区”建设规划紧密结合,与农田保护、基础设施、产业发展等空间布局有机衔接,统筹安排,一步到位,以宜工则工、宜农则农、宜商则商、宜旅游则旅游为原则,把社区规划与产业规划同步进行编制,实现产业与就业互动。

该县规定,所有新型农村社区的建设,都必须按照“四议两公开”程序,广泛征求群众的意见和建议,至少80%以上的群众同意,并经村民代表大会决议通过;社区建设启动前,必须将社区详细规划、工程招投标、建设程序和步骤等向群众公开;社区建设启动后,对房屋丈量、补偿数额及标准、资金兑付等情况向村民公示,房屋建设质量让群众把关,切实保障农民的知情权、参与权和监督权。

该县出台了一系列优惠政策,加大土地置换补贴力度,对农村拆迁的土地通过复垦并经验收合格后,置换成城镇建设用地的,按每亩10万元的标准补偿给所在村,主要用于社区公用设施建设、拆迁补偿、土地复垦和建房补贴;出台资金支持政策,设立了县财政专项资金,采取以奖代补的方式,对新型农村社区详细规划和公共基础设施建设,按照规模和档次、建设标准以及完成时限,分别给予资金扶持。

(温淑均 王芳)

百日竞赛活动、“八区”建设等当前重点工作作了安排部署。

关于招商引资百日竞赛和项目建设工作,闫小杏强调,一要精心组织竞赛活动,坚持大员上阵,有针对性地开展招商引资工作,严格奖惩兑现,确保取得实效;二要全力加快项目建设,要突出重点、强化措施,抓好项目申报工作;三要切实创优发展环境,各乡镇街道和各职能部门要为重点工程和重大项目建设创造良好的发展环境。

关于“八区”建设,闫小杏说,要持续加快各项基础设施建设,扎实做好各项规划的完善和延伸工作,科学推进新型农村社区建设,进一步提升“八区”建设的影响力。

闫小杏强调,各级各部门要围绕全县重大工作目标和县政府年度目标任务,明确责任,强化考核,确保政府目标和八项重点工作等各项目标按时完成。要严查督查抓落实。对“八区”建设、招商引资、项目建设等工作,要强化台账管理,随时督导、明察暗访,同时要实行一周一简报、半月一通报、一月一评比,并在电视、报纸、网站上公开排名,以此激励各级干部开拓进取、干事创业。

会上,闫小杏对该县招商引资



会上,闫小杏对该县招商引资

本报讯 8月12日,武陟县组织开展“八区”建设集中观摩打分活动。13日下午,该县招商引资百日竞赛暨“八区”建设工作推进会召开。该县县委书记、人大常委会主任常鸿强,县委副书记、县长闫小杏出席会议并讲话,县委副书记魏国龙主持会议并宣布观摩打分排名结果。

该县领导王亦山、刘中州、薛迎春、马金洲、杨志伟、庞恩庆、薛新生、胡宜朝、徐达军、孟耀军等参加观摩活动,观摩团先后对“八区”建设以及20个重大项目、40项重点城建工程进行了集中观摩。每到一处,观摩团成员都认真听取各项工作情况介绍,详细了解问各区和重点项目、工程建设中存在的困难及问题,并对下一步工作提出有针对性的意见和建议。

一路走来,大家边走边听、边思索,认真领悟“八区”建设和各项重点项目、工程建设中取得的好经验、好做法,细致查找自身发展中存在的差距和不足,深刻思考项目建设中面临的新情况、新问题和加



8月9日,武陟县委书记、人大常委会主任常鸿强(中)先后到“情暖农家”活动中的联系点谢旗营镇和杨村和圪塔店乡西王庄村,看望慰问困难党员中延平、贫困户中士金、李月季和致贫困户好叔,调研指导西王庄村东南社区建设,与乡村干部共同探讨增收致富路子。



8月8日、10日,武陟县委副书记、县长闫小杏(右一)先后来到龙泉街和龙泉街西石寺村,察看了荆辛庄村卫生所、幼儿园和西石寺村新型农村社区建设情况,并慰问了困难户荆占祥等,同时对村里的下一步发展提出了殷切希望。

倾听群众心声 查找工作差距 明晰整改方向

修武县领导到基层联系点征求意见

本报讯 对党委、政府有什么期盼,对党员干部的工作满意不满意,对克服“四风”有什么建议,生产生活有什么困难,今后的日子有什么打算,邻里关系是否和谐……连日来,按照中央、省、市要求和修武县开展的“人民在心中、转型我先行、五民再提升”主题实践活动安排,修武县领导轻车简从,深入到各自联系点,采取多种形式,倾听群众的心声,查找工作上的差距,明晰整改提高的方向。

修武县委书记王建修除了到联系点城关镇小韩村和华芳修武纺织有限公司外,还专门到五里源乡东水寨村和位于深山区的岸上乡横河村以及华芳修武纺织有限公司进行走访调研,深入了解干部群众的期盼,查找党员干部的作风之弊;县委副书记、县长刘晓波到联系点郭封镇郭封村和河南大用实业有限公司征求意见,倾听肺腑之言,寻求真知灼见。每到一处,王建修、刘晓波深入田间地头、车间生产一线,深入了解基层实际情况,宣讲中央、省、市有关要求和县委对开展主题实践活动的部署。同时,还分别组织召开各类座谈会,请干部群众对经济发展、社会和谐等工作说真话、建诤言,并深入群众家中,手拉手、面对面聆听掏心窝子的话,了解群众的真实意愿,问需于民、问计于民、问策于民。

县委副书记辛丽华,县委副书记、副县长卢希望分别到联系点周庄乡孟村、焦作市圣昊铝业有限公司和七贤镇西夏庄村、焦作市源源纺织有限公司征求意见,并与党员干部、群众代表、企业负责人座谈交流,虚心拜群众为师,真心向群众求教,对提出的意见和建议认真梳理,建立工作台账,明确解决时限。

县委纪检委、组织部、政法委、宣传部、统战部及县委办公室等部门的领导,分别带领机关干部到联系点,认真听取干部群众和企业负责人对全县中心工作、干部工作作风、优化营商环境、惠农政策等方面的意见和建议,摸到最真实的情况、听到原汁原味的民声。

县人大常委会、政府、政协的领导分别带领机关干部深入联系点,扑下身子接地气,真心实意听民声,通过不同方式,认真征求基层的意见和建议,深入分析困难家庭的致贫原因,详细了解各项民生政策的落实情况,并及时向有关部门提出改进意见和建议,促进各项民生政策的完善和落实。

在各联系点,县领导亲切的话语,务实的作风,让干部群众的心里暖暖的、眼睛亮亮的。干部群众畅所欲言,直奔主题,不讲成绩,只谈问题,共提出各类意见和建议130条。

该县领导纷纷表示,要带头落实直接联系群众制度,保持与人民群众直接的密切联系,做到知行合一,把开展主题实践活动与促发展、惠民生紧密结合起来,用转变工作作风,解决群众生活、生产难题的实际成效,检验主题实践活动的成效。

(辛文珂 王明军)

修武县集中观摩重点项目建设工作



八月十三日,修武县委书记王建修(前左四)、县委副书记、县长刘晓波(前左五)等五大班子领导带领各乡、镇、村、社区、企业负责人,在修武县产业集聚区进行集中观摩。

文明在哪里?我来告诉你。文明就在你身边,在你生活里……人人都来讲文明,这个世界更美丽。

无论你是修武人还是外地人,眼下,徜徉在修武县城的大街小巷,就会像这首动听的歌曲描绘的一样,让你真切地感受到徐徐吹过的一缕缕文明春风:在孤寡老人身边,在外地旅客身边,在服务窗口前,在人群车流间……那一桩桩、一件件,只是该县盛开的文明之花的一片小小的花瓣。

为了把这朵盛开的文明之花浇灌得娇艳欲滴、花香满城,该县于2010年5月启动了创建省级文明城市工作,标志着修武的发展翻开了新的一页。

“创建文明城市,是提振全县人民精气神最有效的手段,是凝聚民心、助推发展、提升形象、收获信心的历程,是造福人民群众的大事,是修武人的骄傲。”修武县委书记王建修在创建工作推进会上说。

创建伊始,该县就把创建工作作为推动经济社会更好更快发展的重要举措,各级各部门分别成立了创建工作指挥部,制订出台了实施方案,将各项任务细化分解,人人主动参与,社会积极参与,迅速形成了上下畅通、全面覆盖的创建工作网络。同时,每月召开一次创建会议,每月开展一次创建督查调研活动,及时解决工作中存在的困难和问题。目前,该县云山被授予

本报讯 8月13日,修武县委书记王建修,县委副书记、县长刘晓波等五大班子领导,带领各乡、镇、村、社区、企业负责人,对该县29个重点单位进行了集中观摩。当日在穆家寨生态度假酒店会议室召开了招商引资和项目建设工作推进会,对重点项目建设情况进行了总结点评。

在观摩中,该县五大班子领导先后深入环宇石化、中轴皇马、云阳铝业、伊赛牛肉、陆合生态农业观光园、穆家寨大行人家生态度假区等29个项目工程建设现场,实地察看了项目进展情况,认真听取相关负责人对项目推进过程中遇到的问题和困难,商讨了解决问题的方法,全力加快项目建设进度。

在随后召开的推进会上,王建修、刘晓波分别就招商引资和项目建

文明之花绽芳菲

——写在修武县创建省级文明城市工作迎检之际

予“全国文明城市”荣誉称号,岸上乡被授予“全国文明乡镇”荣誉称号,七贤镇丁村被授予“全国文明村”荣誉称号,现有省级文明单位13家、市级文明单位25家、县级文明单位49家。

创建为民,为民创建。近年来,修武县从群众最关注、最盼望解决的小事、实事、难事做起,通过高起点规划,大手笔建设,精细化管理,文明创建步履铿锵,县城面貌日新月异,处处透射出生态、文化、活力、和谐的现代文明气息,让每一位市民在点滴中感受到了变化,在变化中体验到了幸福。

该县先后投资近1亿元实施了宁城大道、青龙大道改造等工程,城区框架进一步拉大;该县产业集聚区已累计投入20亿元,搭建了“八纵六横”的道路框架,完善了水、电、气和通信等设施,初步形成了产城互动、资源共享、互促共进的发展格局。

投资1.4亿元建成了全省一流的文化艺术中心;投资5000万元兴建了高标准的社会福利中心;投资2亿元实施了县医院、中医

修武大地遍地开花……

创建工作能否持之以恒并取得明显成效,关键在于机制。该县在创建工作中实施的“五项机制”,就像五条粗壮的“根”,深深扎进修武大地,使文明之花越开越鲜艳,越开越动人。

实行五大班子领导分包城区主要街道,对交通、卫生、市场秩序等全面负责,发现问题,限期解决;将城区主干道按段划片分包给县直机关,设置公示牌,每周五对路段进行全面检查,并将检查结果向社会公布。

充分发挥社会各界的监督作用,组建了文明行为劝导志愿者、文明交通志愿者等8个志愿者小组,对各单位创建工作进行检查暗访,对影响创建工作的问题及时曝光。

由县五大班子领导带领职能部门负责人,深入公共场所,面对面与群众对话,并通过网络论坛等渠道倾听群众心声,征集有效的解决办法。

将氛围营造、环境卫生、秩序管理等工作作为督导重点,建立健全了通报、查办、追究工作机制,实行两天一巡查、周一督查、半月一抽查,确保创建工作有序推进。建立了清扫彻底、保洁经常、清运及时、容貌整洁制度;坚持主干道一样、检查与否一样等“四个一样”工作准则,形成了较为完善的卫生长效工作机制。

2011年,该县在“小考”中荣获“省级文明城市创建工作”先进单位称号。可以说,创建顺了民意、暖了民心。

现如今,文明正在逐渐融入修武人的生活并成为一种习惯。不论是集贸市场、大街小巷,还是休闲广场、居民小区,随处可见整洁有序、四处可睹温馨文明。

8月6日,正在修武县体育中心练太极拳的居民张仁意颇有感触地说:“创建文明城市,让街面干净了,市场有序了,交通畅通了,环境优良了,市民素质提升了,县城也变得更美了。”

今年是该县迎接省级文明城市检查验收的大考之年,创建工作已经到了决战决胜的关键时刻。修武距离省级文明城市还有多远?今天,修武人用实际行动给出了答案。

“国家园林城市”“国家生态建设示范县”“全国绿化模范先进县”“全国最美小城”“中国长寿之乡”“河南省人居环境范例奖”……在文明之花掩映下,一座幸福文明之城越来越亮丽。

辛文珂



人民在心中 转型我先行 五民再提升